

Педагогический проект, приуроченный
к «Году педагога и наставника – 2023»



Методический ПроАктив – единство знаний и решений

Делимся опытом, умножаем возможности

Лайфхак «Целую, милая!»
(правописание безударного личного окончания
глагола)

Матренина Наталья Викторовна
Учитель года Республики Мордовия - 2021

Русский язык ... Магический, волшебный, впечатляющий, способный передать все: шум прибоя, шелест леса, лепет рощи, шепот цветов... Чтобы это стало возможным, необходимо в полной мере овладеть всеми богатствами великого и могучего. Как сделать это быстро? А самое главное, как превратить процесс обучения русскому языку в увлекательное занятие!? Об этом наш лайфхак.

«Целую, милая». Приятная фраза, не правда ли? Так говорит юноша своей любимой, любящие дети - маме, родители - очаровательной дочурке!

Вы спросите: как эта фраза связана с русским языком и конкретно с определением гласной в личном окончании глагола?

Магия этой фразы и в том, что она помогает в освоении одного из трудных правил русской орфографии - правописании безударного личного окончания глагола.

Он стелЕт или стелИт постель? Они стелЮт или стелЯт скатерть. После того как определено спряжение глагола, необходимо выбрать правильную букву. Вот тут-то и вспоминаем: цЕлУЮ, мИлАЯ.

Гласные первого спряжения в слове цЕлУЮ, второго - в слове мИлАЯ. Глаголы стелить, чесать первого спряжения, а это значит. Он стелЕт, чешЕт. Они стелЮт, чешУт . Глаголы любить, дышать второго спряжения. Следовательно, он любИт, дышИт. Они любЯт, дышАт.

Целую, милая! Ловите воздушные поцелуи от нашего лайфхака и больше не путайтесь в личных окончаниях глаголов и суффиксах причастий!

